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Reorganizace přinese 
zlepšení služeb i úspory

Zrychlení vyřizování žádostí 
a správních řízení, zvýšení komfortu 
pro občany i úsporu mzdových ná­
kladů přinese reorganizace městského 
úřadu. Změny v organizační struktu­
ře, které se projeví soustředěním dru­
hově shodných a příbuzných činností 
do jednoho odboru, snížením počtu 
odborů a  přejmenováním někte­
rých z nich, nastanou 1. ledna 2021.

„V současnosti je na úřadě zříze­
no celkem 12 odborů a 24 oddělení. 
V nové organizační struktuře to bude 
sedm odborů a 22 oddělení. Díky této 
změně uspoříme nemalé finanční pro­
středky za mzdy vedoucích zaměstnan­
ců, můžeme bez celkového navyšování 
počtu zaměstnanců posílit vybrané pra­
covní agendy a odstraníme duplicitní 
výkon některých činností více odbory, 
což se týká třeba vymáhání pohledávek 
nebo pokladen. Příští rok bude z po­
hledu nákladů na mzdové prostřed­
ky po dlouhých letech také prvním ro­
kem, kdy nedojde k navýšení částky na 
platy zaměstnanců,“ uvedl tajemník 
městského úřadu Pavel Osadník.

K nižšímu počtu odborů přispěje 
jejich sloučení. V nově vytvořeném 
odboru investic a správy majetku se 
soustředí příprava a realizace sta­
vebních prací bez ohledu na to, zda 
se jedná o běžnou údržbu bytů nebo 
velkou investiční akci. Odbor bude 
také řešit správu a údržbu veškerého 
majetku města, to znamená proná­
jmy, prodeje, běžnou údržbu, veřej­

nou zeleň, odpady, tedy kompletní 
komunální služby, a k tomu bude 
také spolupracovat s městskými ob­
chodními společnostmi.

Do jednoho odboru, výstav­
by a životního prostředí, se sloučí 
všechny typy stavebních řízení, včet­
ně vydávání závazných stanovisek. 
Tento odbor bude tvořen stávajícím 
odborem výstavby, silničním staveb­
ním úřadem ze zaniklého odboru 
dopravy a silničního hospodářství 
a vodoprávním stavebním úřadem 
ze zrušeného oboru životního pro­
středí. „Organizační změny reflektují 
připravovanou změnu stavebního zá­
kona, která je v současnosti projed­
návaná Parlamentem České repub­
liky. Soustředí všechny agendy, které 
mají přecházet pod krajský úřad, do 
jednoho odboru a budovy úřadu tak, 
aby bylo možné prostory a pracovní­
ky „nabídnout“ krajskému úřadu pro 
vznik případného detašované praco­
viště a tím tyto služby nadále zacho­
vat dostupné pro obyvatele Krnova 
a okolí,“ upřesnil Pavel Osadník.

Optimalizace organizační struktu­
ry městského úřadu mimo jiné při­
nese také metodické spojení měst­
ského informačního a kulturního 
střediska s turistickým informačním 
centrem s cílem zajistit vyšší infor­
movanost o chystaných akcích i lepší 
koordinaci a propagaci akcí pořáda­
ných různými organizátory. � (dc) 

� (Více k tématu na straně 3)

Přes západní obchvat 
půjde přejít po lávce

Západní obchvat Krnova, který 
v budoucnu propojí ulice Bruntál­
skou a Albrechtickou přes nezasta­
věnou část Ježníku, se v současné 
době nachází ve stadiu zpracování 
projektové dokumentace pro územ­
ní rozhodnutí. Do konceptu pro­
jektu, který pro Ředitelství silnic 
a dálnic (ŘSD) ČR tvoří společnost 
Dopravoprojekt, nyní zasáhlo město 
Krnov s požadavkem na vybudování 
lávky pro pěší a cyklisty.

Plánovaný obchvat totiž přetíná 
modrou turistickou trasu mezi Ježní­
kem a Bezručovým vrchem. A přes­
tože od tohoto místa budou po pravé 
i levé straně pár set metrů dál esta­
kády, pod nimiž bude možné pro­
jít, chce město trasu zachovat. „Ne­
dovedu si představit, že by oblíbená 
a frekventovaně využívaná rekreační 
lokalita měla být tělesem přerušena 
bez možnosti volně přejít současnou 
trasou. Nejde jen o kilometrovou za­
cházku, ale i o téměř padesátimetrové 
převýšení,“ uvedl zastupitel Miroslav 
Kozelský (Krnovští patrioti), který 
společně s vedením města vyvolal 
jednání s ŘSD a projektanty, na kte­
rém byly projednány varianty řešení.

„Dohodli jsme se na vybudování 
lávky pro pěší a cyklisty. Jelikož se ale 
nejedná se o takzvanou vyvolanou 
investici, náklady na projekt a  její 
výstavbu, které se odhadují na šest 
až sedm milionů korun, bude muset 
uhradit město,“ řekl starosta Tomáš 

Hradil, který ocenil vstřícnost inve­
stora: „Jsme domluveni, že s umís­
těním lávky souhlasí a dokonce část 
projektování, konkrétně inženýrink, 
zaplatí ze svého. Věřím, že se podaří 
navrhnout a zrealizovat lávku, aby 
člověk, který se půjde rekreovat do 
lesa, obchvat ani neregistroval.“

Podle Kozelského by bez vybu­
dování lávky v místě sedla pod vr­
cholem Svinné vznikl především na 
straně Kosteleckého vrchu zaslepený 
nefunkční prostor. „Což by byla ne­
smírná škoda. Proto jsem s výsled­
kem jednání spokojen. Jak investor, 
tak i  projektant se k  požadavkům 
města postavili věcně, vstřícně a kon­
struktivně. Nicméně můj čistě osobní 
postoj je takový, že lávka je krajním 
východiskem. Daleko lepším řešením 
by byl ekodukt či krátký tunel, který 
by umožnil i migraci zvěře a zmírnil 
zásahy do krajiny. V naší republice se 
však posuzují stavby především z eko­
nomického hlediska, což podobné 
prvky bohužel často vylučuje. A ta­
kový byl postoj investora i v tomto 
případě,“ uzavřel Miroslav Kozelský.

Stavba západního obchvatu Krnova 
dlouhého 3 420 metrů, která vyjde od­
hadem na 1,2 miliardy Kč bez DPH, 
má začít zhruba za sedm let. ŘSD 
v současné době pokračuje s příprav­
nými pracemi, v létě byly například 
prováděny předběžné geotechnické 
průzkumy a ještě letos by měly být 
k dispozici vizualizace projektu.� (dc)

Ne všechny základní školy v do­
bě mimořádných opatření zejí 
prázdnotou. Pro děti zdravotní­
ků, policistů, pracovníků v  so­
ciálních službách a dalších vy­
braných profesí fungují školy 
v Žižkově ulici a na Janáčkově 
náměstí (více v článku na stra­
ně 2). Od středy 18. listopadu se 
pak do tříd vrátili žáci příprav­
ných, prvních a druhých tříd.�
� Foto: Dita Círová 
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Krátce
Informace ze stavby obchvatu
Výstavba estakády u úpravny vody 
Zlatá Opavice postoupila a  stav­
baři tak mohli ve středu 11. listo­
padu  zprovoznit most přes řeku 
Opavici. Ten byl uzavřen z důvodu 
výstavby obchvatu od léta. Ke zlep­
šení dopravní situace došlo také 
v místě křižovatky Hlubčické ulice 
s obchvatem, kde byla 6. listopadu 
položena vrchní asfaltová vrstva. 
Křižovatka je již průjezdná v obou 
směrech. � (dc)
Šatny a rozcvičovna 
jsou připraveny
Severní tribuna na zimním stadionu 
je dokončena a čeká ji kolaudace. 
Tento měsíc byly nábytkem a dalším 
zařízením vybaveny místnosti pod 
tribunou. Jde o šatny pro veřejnost 
a sportovce, kancelář, rozcvičovnu, 
ošetřovnu, kuchyňku a další prosto­
ry. Vybavení za 2,1 milionu korun 
dodala firma ZK Design. � (dc)
Stát přispěje polovinou 
nájmu i ošetřovným
Osoby samostatně výdělečně činné, 
jejichž podnikání ovlivnila přijatá 
nařízení v  souvislosti s  pandemií 
koronaviru a kvůli uzavření školy, 
nebo jiného zařízení, nemohou 
plnohodnotně podnikat a  pečují 
o dítě do 10 let či hendikepovaného 
blízkého, mohou získat „ošetřovné“. 
Jeho výše je 400 korun za den. Více 
informací zájemci najdou na webu 
ministerstva průmyslu a  obcho­
du mpo.cz. Na stejném místě je zve­
řejněna také výzva k programu pod­
pory COVID – Nájemné. Program 
je určen podnikatelům, kteří museli 
kvůli krizovým mimořádným opat­
řením dočasně uzavřít provozovny 
pro maloobchodní činnost a posky­
tování služeb zákazníkům v těchto 
provozovnách. � (dc)
Vánoční výzdoba 
se rozzáří 29. listopadu
Vánoční atmosféru navodí advent­
ní trhy, které se na Hlavním náměs­
tí uskuteční od 6. do 12. prosince, 
a také vánoční výzdoba. Ta se popr­
vé rozzáří v neděli 29. listopadu. Sví­
tit bude vánoční strom vedle podia, 
borovice nedaleko Radničního re­
staurantu, platan u Bauerova památ­
níku, světelná brána na promenádě 
ve středu náměstí, anděl u obchod­
ního domu a jednotlivé ulice. � (dc)
Podělte se o vzpomínky
Hned se dvěma výzvami se na oby­
vatele Krnova obrátilo městské 
muzeum. První se týká krnovské 
textilky Karnola a její dezinatury, 
kterým bude věnována připravova­
ná publikace. Pokud vlastníte jaké­
koliv dokumenty, fotografie či před­
měty spjaté s Karnolou a chcete se 
o ně podělit s budoucími čtenáři, 
kontaktujte vedoucí městského 
muzea Ľubicu Mezerovou na čísle 
776 593 989 či emailu mezerova@ 
mikskrnov.cz. Vítány jsou také 
vzpomínky na provoz továrny. Na 
vedoucí muzea se můžete obrátit 
rovněž v případě druhé výzvy, jež 
se týká připravované výstavy o firmě 
Rieger-Kloss Varhany. „Pokud máte 
nějaké předměty spojené s krnovský­
mi varhanami, jako jsou například 
návrhy, formy, nástroje, výrobky, fo­
tografie či seznamy, uvítáme jejich 
zapůjčení. Předem děkujeme,“ říká 
Ľubica Mezerová. � (tg)

Pomoc škol je velká, rodiče ji vítají
Déle než měsíc byly z nařízení vlá­

dy kvůli epidemii koronaviru uzavře­
ny všechny školy v Krnově, kromě 
mateřských. Výjimku tvořily základ­
ní školy v Žižkově ulici a na Janáč­
kově náměstí, do nichž docházely 
a nadále docházejí děti zdravotníků, 
policistů a dalších vybraných profesí.

„Přihlášených dětí máme kolem 
čtyřiceti, denně jich pak do školy 
chodí mezi třiceti až pětatřiceti. Jsou 
rozděleny do několika skupinek po­
dle ročníků, pracují s nimi asistentky 
a celou výuku vede speciální peda­
gog,“ uvádí ředitelka základní školy 
v Žižkově ulici Monika Ondrová. 
O něco menší počet žáků, kolem 
pětadvaceti, usedá každý všední 
den do lavic ve škole na Janáčkově 
náměstí. „První děti jsou ve škole už 
v šest hodin ráno. Do osmi hodin se 
věnují herním činnostem, následně 
do dvanácti hodin probíhá výuka. 
Žáci jsou ve třídách podle ročníků 
a tam, kde je jich v ročníku více, je 
ještě rozdělíme. Teď máme pět sku­

pinek, kterým se věnují asistentky 
a asistenti, vychovatelky i dobrovol­
níci z řad studentů, kteří se přihlá­
sili a pomáhají nám, aby děti mohly 
pracovat v co nejmenším počtu,“ říká 
ředitel školy Karel Handlíř

Oba pedagogové se shodují, že 
zkoordinovat výuku žáků, byť stej­
ně starých, ale z různých škol a tedy 
i s odlišným rozvrhem hodin, není 
jednoduché a vyžaduje od dětí vel­
kou míru samostatnosti a  ocho­
ty se učit. „To platí především pro 
třeťáky až páťáky, kteří už pracují 
sami, jen s dopomocí učitele. Prv­
ňáci a druháci potřebují intenzivní 
pomoc,“ upřesňuje Karel Handlíř 
a Monika Ondrová dodává: „Dě­
láme ale vše pro to, aby děti měly 
všechno za dopoledne hotové a ro­
diče se nimi po práci už nemuseli 
učit.“

Kromě učení je pro žáky ve ško­
lách přichystán také volnočaso­
vý program, a to jak před výukou, 
tak po skončení dopoledního stu­

dia. Některé děti dokonce trávi­
ly ve škole i podzimní prázdniny, 
během nichž v  rámci oddecho­
vých aktivit absolvovaly například 
výlet do přírody nebo se věnovaly 
vaření a přípravám dobrot ve škol­
ních kuchyňkách. „Snažíme se, aby 
škola i  volnočasovky děti bavily, 
protože pak k  nám chodí rády. 
Potěší také, když naši snahu ocení 
i rodiče. Zrovna nedávno přišel mail 
s poděkováním od jedné maminky, 
která má velmi náročné zaměstnání 
a proto je moc ráda, když ví, že její 
dítě je v dobrých rukou a ona může 
být v práci v klidu. Takové uznání 
nás vždy potěší,“ uzavřela Monika 
Ondrová.

Škol vyčleněných pro děti rodičů 
vybraných profesí je v celém Mo­
ravskoslezském kraji kolem čtyři­
ceti. Pobyt ve škole je zdarma, stej­
ně jako zajištěná strava. V Krnově 
se děti stravují v zařízeních školní­
ho stravování na náměstí Hrdinů 
a v Albrechtické ulici.� (dc)

Oprava rozhledny 
pokračuje podle plánu

V polovině léta se brněnská fir­
ma SASTA CZ, která má dlouho­
leté zkušenosti s opravami pamá­
tek a historických budov, pustila do 
rekonstrukce rozhledny na Cvilíně. 
Ta musela být uzavřena v roce 2019 
kvůli špatnému technickému stavu. 
S  počátkem podzimu památkově 
chráněnou dominantu Krnova obe­
pnulo lešení a do listopadu se dělní­
kům podařilo prokotvit kamenné 
zdivo opěráků s dříkem rozhledny 
a dokončit zpevňování základů.

„Zimní měsíce využijeme k práci 
uvnitř rozhledny. S maximálním ohle­
dem na stáří objektu jsme již provedli 
demontáž vnitřního schodiště a jeho 
stav nyní analyzujeme. Podle míry 
poškození pak vyrobíme a upravíme 
jednotlivé prvky,“ vysvětluje stavby­
vedoucí Jan Všetečka s tím, že do jara 
by uvnitř rádi dokončili sanační práce 
a zpevnili povrch tubusu rozhledny.

Demontáži schodiště předcházel 
mykologický průzkum, který, kromě 
očekávaného poškození vlivem letité­
ho užívání, vlhkosti a zatékání, pro­
kázal narušení dřevokaznými houba­
mi a hmyzem u konstrukce vnitřního 
schodiště. „Zjištěná poškození dřevě­

ných prvků mají hnízdový charakter 
a jsou situována převážně u záhlaví 
stropnic nesoucí podesty schodiště. Ně­
které části bude z důvodu obtížného 
přístupu možné zkontrolovat až po de­
montáži. Co ale již nyní víme s jisto­
tou, je naprosto nevyhovující stav vře­
tenového schodiště na vyhlídku, které 
bylo demontováno a bude nahrazeno 
replikou,“ popisuje Jan Všetečka.

I přes tato zjištění postupují prá­
ce podle plánu, vliv na jeho dodr­
žení budou mít v příštích měsících 
klimatické podmínky. „Díky řádně 
provedenému průzkumu před zapo­
četím stavby a kvalitně připravené­
mu projektu musím říci, že nás zatím 
žádná překvapení nečekala,“ říká Jan 
Všetečka a dodává: „Na jaře, hned 
jak to počasí dovolí, začneme pracovat 
na zpevňování vnějšího pláště a vyz­
dívkách nového cimbuří. Zvenčí při­
jdou na řadu klempířské a zámečnické 
práce, uvnitř elektrikářské a tesařské. 
Nakonec provedeme terénní úpravy.“

Rekonstrukce vyjde na necelých 
deset milionů korun bez DPH. Po­
kud vše půjde podle plánu, první 
návštěvníci by se na její ochoz mohli 
vydat v polovině příštího roku. �(tg)

Zastupitelé 
se sejdou 
30. listopadu

Pro zasedání Zastupitelstva měs­
ta Krnova, které se mělo konat ve 
středu 21. října a bylo z důvodu 
epidemické situace zrušeno, byl 
stanoven náhradní termín. Zase­
dání se uskuteční v pondělí 30. lis­
topadu.

Zastupitelé se sejdou v 15.00 ho­
din ve velkém sále Střediska volné­
ho času Krnov v Dobrovského uli­
ci a mimo jiné projednají úpravu 
městského rozpočtu na rok 2020, 
sloučení vybraných mateřských 
škol nebo prodej 36 městských 
bytů na adresách Albrechtická 39 
E, F, G, I. Bude jim také představen 
návrh rozpočtu na rok 2021, který 
budou schvalovat na následujícím 
zasedání, jež je plánováno na stře­
du 9. prosince.

Přestože v  souvislosti s  epide­
mií covidu jsou stále platná někte­
rá mimořádná opatření, zasedání 
zastupitelstva se mohou zúčastnit 
i občané. „Jakým způsobem jejich 
přítomnost zajistíme, bude záležet 
na rozsahu opatření, které v době 
konání zasedání budou v platnosti 
a musíme se jimi řídit,“ uvedl ve­
doucí odboru organizačního Igor 
Kozelek. � (dc)

Ve velkém sále SVČ Krnov
v Dobrovského ulici se
v pondělí 30. 11. 2020

od 15.00 hodin koná
13. zasedání

Zastupitelstva města  
Krnova.

Podrobný program,
včetně materiálů a příloh,

najdete na plakátech,
úřední desce

a webu města
www.krnov.cz
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Nová struktura úřadu: názory zastupitelů
Krnovští patrioti

„Vstřícný občanům“ – to byl ještě 
nedávno ideál fungování městské­
ho úřadu. Dnes už je to málo. Svět 
kolem nás se rychle mění. Radnice, 
která má na starosti stovky agend, 
projektů, rozvoj města, by měla 
umět reagovat na výzvy 21. stole­
tí. Musí být moderní, dynamickou, 
efektivně řízenou organizací. Nelze 
si myslet, že k tomu stačí kosmetic­
ké změny. Nechceme „zažít město 
stejně“ a pozorovat další a další od­
liv obyvatel. Rozhodli jsme se proto 
pro významnou restrukturalizaci. 
Nejde přitom o žádné velké pro­
pouštění. Chceme jen lépe využít 
potenciál mnoha schopných pra­
covníků. I takové rozhodnutí rady 
města jistě vyvolá kritické reak­
ce. Stejně jako jakýkoliv odvážný 
krok. V nové organizační struktu­
ře snižujeme počet odborů z 12 na 
7, redukujeme počet řídících pra­
covníků (a ušetříme tím i mzdo­
vé náklady). To vše nám umožní 
mnohem lepší koordinaci všech 
aktivit napříč radnicí. Letos jsme 
už zavedli projektové řízení a od 
prvních měsíců registrujeme vel­
ké zrychlení přípravy většiny měst­
ských projektů. Pracujeme na tom, 
aby se občané už brzy mohli zapojit 
a nahlédnout do jejich příprav na 
webových stránkách. �
� Ing. Tomáš Hradil

ODS
MS ODS Krnov je znepokojeno roz­
hodnutím vedením města provést 
reorganizaci městského úřadu od 
1. 1. 2021. Jsme nuceni konstatovat, 
že reorganizace není exaktně při­
pravena. V náplních práce postrá­
dáme vymezení zodpovědnosti za 
jednotlivé činnosti a sloučení od­
borů se nám jeví jako nesourodé. 
Vedení města zastupitelům nesdě­
lilo pravé důvody těchto opatření, 
ani nevyužilo odborného potenci­
álu zastupitelů, komisí a  výborů. 

V  organizačním řádu a  náplních 
činností je větší množství nedostat­
ků a chybějících údajů. Zcela chy­
bí informace o počtu pracovníků 
na jednotlivých úsecích. Jsme pře­
svědčeni o tom, že organizace státní 
správy v Krnově by měla respekto­
vat systém správy státu a krajských 
úřadů. U násilně sloučených odbo­
rů se bude velmi těžce hledat od­
borník na vedoucí pozici vzhledem 
k tomu, že tento bude zodpovídat 
za rozhodnutí všech jemu podříze­
ných oddělení. Považujeme za vel­
mi zásadní, aby na úřadě pracovali 
odborníci a ti vydávali rozhodnutí, 
která budou odpovídat nejen zá­
konným předpisům, ale budou také 
zahrnovat příslušnou odbornou ná­
plň. Za těchto předpokladů by byla 
činnost úřadu úspěšná a respekto­
vaná. Velmi nás zaskočilo, že vedení 
úřadu připravuje zásadní reorgani­
zaci před schválením nového sta­
vebního zákona, který velmi ovliv­
ní složení a práci všech stavebních 
úřadů v ČR. Následně budeme nu­
ceni v Krnově reagovat na tyto změ­
ny a reorganizovat úřad opakovaně. 
Nesourodé a chaotické uspořádání 
nových odborů se bude v budouc­
nu napravovat velmi těžce a bude 
drahé pro nás všechny. �  
� Klub zastupitelů

Krnováci
I když organizační struktura měst­
ského úřadu je v kompetenci rady 
města, v zájmu zachování určité sta­
bility je zcela vhodné, aby na těch­
to změnách byla širší shoda v rámci 
zastupitelstva. Osobně nejsem pří­
znivcem nepromyšlených organi­
začních změn, které nedávají smyl 
a přinášejí spíše chaos, nestabilitu 
a snížení úrovně veřejné správy, jak 
se v současnosti děje na celostát­
ní úrovni, i když má platit služební 
zákon. Rozhodující musí být ob­
jem a charakter zastávané agendy, 
podle toho se má pak stanovit po­
čet zaměstnanců a jednotlivé útva­

ry. Vždy oblíbené úspory na platy 
zaměstnanců  jako důvod k  reor­
ganizacím pak znamenají snížení 
kvality, efektivity nebo zajišťování 
agendy externími firmami, což je ve 
finále nákladnější. Pevně doufám, 
že to není případ Krnova. Bohužel 
důvody organizační změny nám vy­
světleny nebyly. Překvapilo mě ale, 
že je rušen odbor dopravy; ten po­
važuji za klíčový. Dopravní dostup­
nost totiž ovlivňuje rozvoj města 
a celého území. Předpokládám, že 
byl zpracován personální audit, byla 
provedena jakási inventura veškeré 
agendy městského úřadu a že s tě­
mito dokumenty budou zastupitelé 
seznámeni. � Roman Šigut

ČSSD
Rada města Krnova schválila na 
konci měsíce října bez jakékoli kon­
zultace či porady v městském zastu­
pitelstvu nový organizační řád a or­
ganizační strukturu od 1/2021. Je 
z ní zcela patrné, že doprava, škol­
ství nebo péče o životní prostředí 
nadále mezi prioritami v Krnově 
figurovat nebudou. Budou jako 
přílepky přiřazeny jinde, obáváme 
se, že to pro občany našeho města 
nebude z hlediska fungování a ser­
visu dobrou zprávou! Probíhající 
PATRIOTIZACE městského úřadu 
v Krnově nemá obdoby v moderní 
historii našeho města! Navrhovali 
jsme vyčkat, jak se vykrystalizuje 
například situace kolem vzniku „su­
perstavebního úřadu“, neboť hro­
zí, že v relativně krátkém čase mo­
hou přijít změny další. Je potřeba 
mimo jiné zaplatit přesuny úřad­
níků, úpravy kanceláří, cedulek, vi­
zitek apod. Samostatnou kapitolou 
jsou vyhlášená výběrová řízení na 
vedoucí místa, u kterých se již do­
předu kalkulováno s konkrétními 
jmény, což je veřejným tajemstvím. 
Jedinou čitelnou logiku v tomto ce­
lém pak má pouze sloučení investic 
a majetku, které by mohlo být ku 
prospěchu a funguje dobře napří­

klad i na krajském úřadě Morav­
skoslezského kraje. 

Ing. Michal Brunclík

KSČM
Poslední změna v organizaci MěÚ 
proběhla za starostování paní Kru­
šinové. Přifařením správního od­
boru k sociálnímu se sice tehdejší 
vedení excelentně vypořádalo s ne­
chtěným vedoucím, ale nikdo čty­
ři roky neřešil, jaké podmínky byly 
vytvořeny pracovníkům zaniklého 
odboru. Protože změna nic pozi­
tivního nepřinesla, v následujícím 
volebním období vzniká správní 
odbor znovu. Každá organizační 
změna by měla přinést markantní 
ekonomickou úsporu a dlouhodobé 
smysluplné uspořádání úřadu. Pod­
klady nás však o tom nepřesvědčují. 
Jen slepí a nekritičtí mohou navrho­
vat např. sloučení odborů sociální­
ho a školství. Sociální odbor nebyl 
schopen symbiózy už jednou a není 
schopen řešit vlastní letité problé­
my s domovem pro seniory. Odbor 
školství, který má i v této nelehké 
době v gesci všechny mateřské a zá­
kladní školy včetně školních jídelen, 
doplácí na to, že formálně pracují 
školské komise a ve vedení města 
řadu let nebyl pedagog s odpověd­
ností za tuto oblast. O tuto proble­
matiku se kromě prolobbovaných 
investic nikdo nestará, což se ne­
gativně projevuje. Už „odstoupení“ 
tajemníka v nás evokovalo tušení, 
že se historie bude opakovat, s čímž 
stejně jako se značnou částí nové 
organizace MěÚ nesouhlasíme. 
Sloučené odbory by měly logicky 
vytvářet jedno pracoviště a perso­
nální celek. O jejich novém umís­
tění však není ani zmínky. Neupírá­
me RM její právo, ale nesvolat k tak 
závažnému rozhodnutí pracovní 
zastupitelstvo, považujeme za ne­
uvážené. Je úsměvné vnucovat pra­
covníkům Etický kodex a přitom se 
jim neřídit, že pane starosto! 

� Ladislav Sekanina
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Kontejnery na použité 
oleje a tuky se osvědčily

Každý nejspíš někdy řešil, kam 
s použitým tukem po smažení jídla, 
protože do kuchyňského odpadu ani 
odpadkového koše nepatří. Krnova­
né ho mohli slévat do plastové lahve 
a tu pak odevzdat ve sběrném dvoře. 
To sice platí stále, v říjnu roku 2019 
však byly v ulicích města rozmístěny 
speciální nádoby, do nichž je možné 
použitý tuk odkládat.

Černé kontejnery s  oranžovým 
víkem patří společnosti Trafin Oil, 
která jejich svoz provádí bezplatně 
a město platí pouze za jejich proná­
jem. „Lidé je využívají stále častěji. 
Zpočátku totiž stačil jeden svoz za 
dva až tři měsíce, nyní v závěru roku 
se některé kontejnery zaplní i během 
jednoho měsíce. Do tří dnů pak při­
jíždí firma, která ho vyveze. Letos se 
díky tomu podařilo vybrat celkem 
1 983 kilogramů použitých tuků,“ 
popisuje Pavla Hájková z odboru 
životního prostředí

V Krnově se kontejnery nacháze­
jí ve všech třech sběrných dvorech 
v ulicích Karáskově, Opavské a Brun­
tálské, a také ve sběrných hnízdech 

na adresách Pod Ježníkem (kruhový 
objezd), Tyršova 1a, Budovatelů 1, E. 
Hakena 8, Vodní 10, Albrechtická 98, 
SPC E 11. „Jejich počet není konečný 
a rádi bychom vytipovali i další místa, 
jedinou podmínkou je vyšší koncent­
race obyvatel v dané lokalitě. Veřejnost 
může své tipy posílat na mou emailo­
vou adresu phajkova@mukrnov.cz,“ 
dodává Pavla Hájková.

Až tedy budete na Štědrý večer 
smažit kapra nebo řízky, nezapo­
meňte, že během Vánoc všichni 
dohromady spotřebujeme nema­
lé množství oleje a tuků, které by 
v žádném případě neměly skončit 
v kanalizaci. „Jeho tříděním zabrá­
níte nejen ucpávání odpadů v do­
mácnosti a  v  kanalizační síti, ale 
pomůžete také odlehčit přírodě, pro­
tože jedlé tuky a oleje se po recyklaci 
stávají hodnotnou surovinou, napří­
klad při výrobě biopaliv druhé gene­
race,“ uzavírá Pavla Hájková s tím, 
že více informací zájemci získají na 
internetových stránkách www.tridi­
molej.cz, a to včetně podrobné mapy 
s rozmístěním kontejnerů.� (tg)

Z odboru správy 
majetku města

Prodej pozemků
• Pozemek parc. č. 5159 o výměře 
849 m2 v Ježnické ulici. Určený je 
k realizaci stavby rodinného domu. 
Cena je stanovena na 400 Kč/m2 + 
DPH + náklady spojené s převo­
dem. Žádost na odkoupení zasílejte 
nejpozději do 30. 11. 2020.
• Pozemky parc. č. 1705 a 1706 v Pe­
trovické ulici. Určeny jsou pro vý­
stavbu dvou rodinných domů. Cena 
je stanovena na 400 Kč/m2 + DPH + 
náklady spojené s převodem. Žádost 
na odkoupení zasílejte nejpozději do 
30. 11. 2020.
• Pozemek parc. č. 3202/1 o výměře 
1.928 m2 v ulici Partyzánů. Je možné 
využít pro zástavbu. Cena je stanovena 
na 400 Kč/m2 + DPH + náklady spo­
jené s převodem. Žádost na odkoupe­
ní zasílejte nejpozději do 16. 12. 2020.
Žádosti posílejte na adresu: Městský 
úřad Krnov, Odbor správy majetku 
města, Hlavní nám. 34, Krnov. 
V případě více zájemců proběhnou 
řízení obálkovou metodou.
Prodej nebytových prostor
• Nebytový prostor číslo 2285/8, na­
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na pozem­
ku č. 3122/33 o celkové podlahové 
ploše 60,53 m2 na adrese Albrech­
tická 2284/39 G v Krnově (kasárna). 
Kupní cena 710.000,00 Kč.
• Nebytový prostor číslo 2284/7, na­
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na pozem­
ku č. 3122/33 o celkové podlahové 
ploše 50,28 m2 na adrese Albrech­
tická 2284/39 F v Krnově (kasárna). 
Kupní cena 590.000,00 Kč.
• Nebytový prostor číslo 2284/8, na­
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na pozem­
ku č. 3122/33 o celkové podlahové 
ploše 60,53 m2 na adrese Albrech­
tická 2284/39 F v Krnově (kasárna). 
Kupní cena 710.000,00 Kč.
• Nebytový prostor číslo 2285/7, na­
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na pozem­
ku č. 3122/33 o celkové podlahové 
ploše 50,28 m2 na adrese Albrech­
tická 2284/39 G v Krnově (kasárna). 
Kupní cena 590.000,00 Kč.
V  prostorech je uzavřena nájemní 
smlouva na dobu neurčitou. Všechna 
práva i povinnosti z uzavřených nájem­
ních smluv přejdou na nového vlastní­
ka. V případě více zájemců proběhnou 
prodeje obálkovým řízením. Zveřej­
něno do 18. 12. 2020. Bližší informa­
ce podá Naděžda Hubáčková, odbor 
správy majetku města, 554 697 455, 
nhubackova@mukrnov.cz.
Pronájem prostor k podnikání
Soubor místností č. 219, 221, 
222, 223 + příslušenství o  rozloze 
cca 84 m2 (ordinace) ve II. NP v bu­
dově Polikliniky, vchod C. Závazný 
účel užívání: zdravotnické nebo hygi­
enické zařízení nebo účely podobných 
užitných vlastností. Výše nájemného 
600 Kč/m2/rok + zálohy na služby. 
V případě více zájemců může rada 
města stanovit způsob výběru nájemce 
obálkovým řízením. Délka pronájmu: 
na dobu neurčitou. Žádosti přijímá 
Městský úřad v Krnově, odbor správy 
majetku, Hlavní náměstí 1, Krnov, 
PSČ 794 01, do 24. 11. 2020. Více in­
formací Eva Petrová, tel. 554 697 461, 
e‑mail: epetrova@mukrnov.cz.

Nalezená munice byla hlavně cvičná
Na Kabátově kopci, v  místech, 

která kdysi užívala sovětská vojska 
a  kde vzniknou stavební parcely 
pro rodinné domy, skončil nedáv­
no pyrotechnický průzkum. Týkal 
se plochy o velikosti 40 tisíc metrů 
čtverečních a byl realizován pomocí 
magnetometru. Město za něj zapla­
tilo 225 tisíc korun.

Pyrotechnici zjistili, že větší část 
prostoru je silně znečištěna komu­
nálním odpadem pocházejícím jak 
z domácností obyvatel, tak z doby 
působení sovětského vojska. Nalez­
li také protitankové miny, minové 
rozněcovače, střelivo do ručních 
pěchotních zbraní nebo nábojky 
z protipancéřových nábojů. „Nale­
zená munice, respektive její fragmen­
ty, neobsahovaly výbušniny ani ostré 
iniciační prvky. Jednalo se buď o mu­
nici určenou k výcviku, nebo o frag­
menty vystřelené munice,“ uvedl 

Jan Peterek z firmy Pyrotechnická 
služba, s. r. o.

V některých místech byly rovněž 
detekovány intenzivní signály ozna­
čující přítomnost velkoplošných ko­
vových objektů. „V rámci prověřování 
těchto signálů byla zjištěna v hloubce 
od jednoho do dvou metrů přítomnost 
minimálně čtyř podzemních nádrží 
o objemu několika metrů krychlových. 
Vzhledem k objemu a hmotnosti je 
nebylo technicky možné vyzvednout 
ze země,“ upřesnil. Z dalších pozů­
statků po sovětské armádě byly 
vykopány například autoplachty, 
disková kola pocházející z obrněné 
techniky nebo pásové díly tanků.

Výsledky průzkumu pyrotechnic­
ky nepřekvapily. „Sovětská vojska se 
před svým odsunem do vlasti zbavo­
vala převážně cvičné munice tak, že 
ji vojáci zakopali nebo zahrnuli do 
nějaké příkopy. Před lety jsme čistili 

rybník nad Chomýží, z kterého jsme 
vytáhli různé druhy munice, od letec­
kých pum po protitankové střely. Pro 
další nálezy jsme tam jezdili v době, 
kdy si vlastníci pozemků začali vy­
tvářet políčka a nacházeli protitan­
kové náboje. Také jsem byl u přípa­
du, kdy se mezi Chomýží a Ježníkem 
houbař propadl do příkopy, v níž bylo 
zahrnulo devět set protitankových 
min, takže pyrotechnický průzkum 
v místech Kabátova kopce byl opod­
statněný,“ řekl Jan Peterek.

Na Kabátově kopci má město 
v plánu vybudovat technickou a do­
pravní infrastrukturu pro 36 rodin­
ných domů. V současné době firma 
Projekt 2010 zpracovává projekto­
vou dokumentaci bouracích prací 
pro objekty bývalých vojenských ga­
ráží. Projekt za 300 tisíc korun má 
odevzdat nejpozději začátkem příš­
tího roku.� (dc) 

Rekonstrukci vnitřních prostor divadla, která začne tento měsíc, 
předcházelo vyklízení kulisáren. Mezi předměty, které byly převe­
zeny do skladu v obchodním domě, byly kulisy i rekvizity z první 
republiky a artefakty z doby nedávné. � Foto: Dita Círová

Volná místa
Strážník městské policie
Město Krnov vyhlašuje výběro­
vé řízení na obsazení pracovní­
ho místa strážník městské policie. 
Pracovní poměr bude sjednán na 
dobu neurčitou. Předpokládaný 
termín nástupu je od února 2021. 
Více informací a přihláška do vý­
běrového řízení na stránkách www.
krnov.cz a www.mpkrnov.cz nebo 
u personalistky Dagmar Jatzkové, 
telefonní číslo 554 697 253. Přihláš­
ku včetně všech povinných pří­
loh zašlete poštou na adresu Měs­
to Krnov, Hlavní náměstí 96/1, 
794 01 Krnov do 31. 12. 2020 (do 
10.00 hod.). Obálku označte „výbě­
rové řízení na strážníka MP – NEO­
TVÍRAT“. Bližší informace podá Ja­
roslav Hlaváček, Městská policie 
Krnov, telefonní číslo 554 617 777.
Městský architekt
Město Krnov hledá odborného ex­
terního konzultanta – odborníka 
v oblasti architektury a urbanismu 
s koncepčním myšlením a výbor­
nými komunikačními a prezentač­
ními schopnostmi. Z toho důvodu 
vypisuje dvoukolové výběrové řízení 
na pozici městský architekt (externí 
odborný konzultant) a vyzývá zá­
jemce k předložení přihlášky (na­
bídky) do výběrového řízení na ob­
sazení této pozice. Místem výkonu 
činnosti bude město Krnov. Před­
pokládané zahájení plnění činnosti 
od 1. 1. 2021. Smlouva bude uzavře­
na na dobu určitou, na 4 roky, tj. do 
31. 12. 2024. Více informací na www.
krnov.cz. nebo u Kláry Hazuchové, 
vedoucí odboru veřejných zakázek, 
tel. 554 697 234, 735 161 691, e‑mail 
khazuchova@mukrnov.cz, případ­
ně Jana Šrubaře, zástupce vedou­
cí odboru veřejných zakázek, tel. 
554 697 243, 735 161 690, e‑mail 
jsrubar@mukrnov.cz. Termín ode­
vzdání přihlášek do pondělí 26. lis­
topadu 2020 do 13.00 hodin doruč­
te osobně do podatelny Městského 
úřadu Krnov, Hlavní náměstí 96/1, 
794 01 Krnov, nebo poštou (rozho­
duje podací razítko podatelny s da­
tem doručení) na stejnou adresu. 
Uzavřenou obálku označte textem 
„Výběrové řízení – městský archi­
tekt – neotevírat“.
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Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (14.)
Jiří Kejř začal tím, že znovu vel­

mi důkladně prozkoumal známý 
opis chařovské listiny a prohlásil ji 
jako falzum, což na Bluchovo nalé­
hání nakonec zmírnil do formy, že 
chařovské listině nelze přiznat his­
torickou průkaznost. Pokračoval 
tedy dále a důkladněji se zastavil 
u zakládací listiny Horního Bene­
šova z 11. 4. 1253. Kejř namítl, že ti­
tul advocatus, který Siegfried užívá, 
mohl znamenat také fojta vesnické­
ho či fojta újezdu. Prý tak nelze mít 
stoprocentní jistotu, že Krnov byl již 
tehdy městem.

Svou úvahu podpořil Kejř také 
tzv. Ipatijevským rukopisem. Ten 
popisuje vpád spojeného rusko­
‑polského vojska v létě roku 1253 
na Opavsko v rámci bojů mezi Pře­
myslovci a  Arpádovci. Jak uvádí 
Kejř, Ipatijevský rukopis líčí dosti 
detailně válečné záležitosti a  as­
pekty, a na svou dobu dosti přes­
ně i místopisné detaily. Nepřátel­
ské vojsko počátkem června 1253 
překročilo pohraniční říčku Pštinu 
a za plenění postupovalo k Opavě, 
kterou marně obléhalo, ač neúspěch 
obránců visel na vlásku. Od nedo­
byté Opavy se vojsko hnulo proti 
proudu řeky Opavy a zamířilo k se­
veru k hradu, možná spíše hrádku, 

Násilé. Ten dobylo a mířilo dál na 
sever k Hlubčicím. Na jejich opev­
nění si však rusko‑polské vojsko 
rovněž vylámalo zuby a postoupi­
lo tak na Osoblažsko, kde neúspěš­
ně obléhalo zřejmě hrad Fulštejn. 
Poté již zamířilo zpět. Skutečnost, 
že tento rukopis nezmiňuje Krnov, 
ač se nepřátelská vojska pohybova­
la v  několikahodinovém dosahu, 
považoval Kejř za podporu, byť ne 
nezlomnou, jeho tvrzení, že roku 
1253 Krnov ještě nebyl městem. 
A  tak za bezpečný doklad pova­
žuje až listinu z roku 1269, kdy je 
fojt Siegfried opět svědkem doho­
dy, tentokrát mezi velehradským 
klášterem a opavským měšťanem 
Heřmanem Lohenem, o vsi Velké 
a Malé Hoštice. Není sice v listině 
titulován, jeho pozice ve svědečné 
řadě hned za hlubčickým fojtem 
však byla výmluvná.

Co z toho plynulo? Jednoduše to, 
že roku 1969 se mělo psát 700 let 
bezpečné existence města Krnova. 
Ještě v roce 1967, před oficiálním 
vydáním Kejřovy publikace, navrhl 
Vladimír Blucha MěNV, aby bylo 
roku 1969 řádně oslaveno 700 let 
města Krnova. Návrh byl přijat 
a přípravy na realizaci oslav byly 
důkladné. Ještě v  roce 1967 byla 

ustanovena komise pro pořádání 
oslav 700 let města Krnova, která 
se scházela ve čtrnáctidenních in­
tervalech po celý rok 1968. V noci 
z  31. 12. 1968 na 1. 1. 1969 pak 
byly oslavy zahájeny. Skládaly se 
z řady kulturních, společenských 
i sportovních akcí, které probíha­

ly po celý rok 1969. Pamatovalo se 
přitom i na důslednou propagaci 
a na zkrášlování i zvelebování měs­
ta. Vše bylo slavnostně ukončeno 
12. 12. 1969 akcí v malém sále Slez­
ského domova, kde bylo komisi po­
děkováno.

Dodejme závěrem, že v průběhu 
roku 1969 vyšla také řada publi­
kací o Krnově. Jednou z nich byla 
práce Vladimíra Bluchy Historie 
města Krnova. Ta přinášela stručný 
přehled dějin Krnova od pravěké­
ho osídlení nejbližšího okolí až do 
roku 1945, a pro generace pováleč­
ných, už téměř výlučně českých, Kr­
novanů se stala primárním zdrojem 
poznání krnovských dějin. Zmiňme 
již, že v případě problému vzniku 
města Krnova se Blucha plně pod­
řizuje Kejřově práci, ač podotýká, že 
je určitá malá pravděpodobnost, že 
se Krnov stal městem již nejpozději 
roku 1253. Výtečné a bohaté osla­
vy 700 výročí Krnova se tak velmi 
pevně vryly do paměti tehdejších 
obyvatel města a jak vidno, namno­
ze si podržují neotřesitelnou pozici 
dodnes. Jinak je tomu však již s pře­
svědčením odborníků na to, od kdy 
je Krnov městem. 

(Pokračování příště) 
Alexandr Michl‑Bernard

Listopadové události roku 1989 v Krnově
Dne 28. října 1939 by bylo oslavo­

váno výročí vzniku Československa. 
Bylo to však již více než půlroku, co 
Hitler okupoval české země a zří­
dil tzv. Protektorát. V předvečer vý­
ročí protektorátní vláda vyzývala 
k zachování klidu vědoma si toho, 
že Němci využijí každé příležitos­
ti pro zásah proti Čechům. Marně. 
V Praze 28. října došlo k demon­
stracím. Okupanti byli zpočátku šo­
kovaní, brzy se však vzpamatovali 
a přikročili k brutálním zásahům 
proti demonstrantům. Při jejich 
rozhánění došlo k postřelení stu­
denta medicíny Jana Opletala, kte­
rý 11. listopadu zraněním podlehl. 
Jeho pohřeb 15. listopadu rozpou­
tal vlnu protiněmeckých demonstra­
cí, kterých se zúčastnili především 
studenti. Těm se nakonec postavi­
ly jednotky SS. V ranních hodinách 
17. listopadu přepadly oddíly SS 
a německé policie vysokoškolské ko­
leje v Praze, Brně a Příbrami a 1 200 
studentů skončilo v koncentračních 
táborech Sachsenhausen a Oranien­
burg. Devět studentů bylo bez soudu 
zastřeleno. Ještě 17. listopadu bylo 
všech deset českých vysokých škol 
uzavřeno. Formálně to mělo být 
na tři roky, uzavřeny však zůstaly 
do konce války. Tyto události měly 
značný ohlas v zahraničí a právě na 
jejich památku byl 17. listopad vy­
hlášen Mezinárodním dnem stu­
dentstva.

Z tohoto důvodu si toto datum 
v  roce 1989 zvolili pro vzpomín­
kovou akci studenti pražských vy­
sokých škol. Pietní akt se postup­
ně změnil v pokojnou demonstraci, 
která došla v podvečer na Národ­
ní třídu. Tam davu přehradily ces­
tu pohotovostní oddíly SNB, které 

demonstrující brutálně rozehna­
ly. Byla‑li snad akce tehdejší vlád­
ní garniturou hodnocena zpočátku 
jako úspěšná, vše brzy nabralo zcela 
jiné obrátky, přičemž své nepochyb­
ně vykonala i zpráva o údajné oběti 
zásahu. Ačkoliv se později ukázalo, 
že tato informace byla fámou, vše již 
žilo svým vlastním životem. Cent­
rem dění byla zpočátku pochopitel­
ně Praha, občanský nepokoj se však 
brzy rozšířil po celém tehdejším 
Československu, Krnov nevyjímaje.

Jako první reagoval městský 
národní výbor, když byly 
20. listopadu z hlavního skladu Li­
dových milicí převezeny zbraně do 
jednotlivých podniků. Už 22. listo­
padu do Krnova přijeli vysokoškolští 
studenti s cílem informovat pravdivě 
o tom, co se vlastně na Národní třídě 
odehrálo, pro značný odpor vede­
ní institucí to však nebylo snadné. 

Krnovská veřejnost se aktivizovala 
zanedlouho, 24. listopadu bylo usta­
noveno Občanské fórum. Zaklada­
teli byli Zdeněk Jeník, Miroslav Ol­
šanský a Radomír Vejmelka. V tento 
den již byly také vylepovány po Kr­
nově plakáty s výzvou pražských stu­
dentů a dopisem kardinála Tomáška. 
Svůj vliv prokázalo Občanské fórum 
26. listopadu, když naplánovalo 
shromáždění na Hlavním náměstí. 
Komunistické vedení se sice poku­
silo situaci využít ve svůj prospěch 
a převzít iniciativu, shromáždění se 
ale přesunulo před divadlo. Na vý­
zvu předsedy městského národního 
výboru, aby se veřejnost vrátila na 
náměstí, reagovalo shromáždění slo­
vy, aby předseda přišel za veřejností. 
Regionální tisk Vpřed 30. listopadu 
informoval o události v duchu stá­
vajícího režimu: „Národní výbor ve 
snaze zajistit kvalitní průběh disku­

se, instaloval tribunu a ozvučení, což 
se nesetkalo s pochopením zástupců 
Občanského fóra.“

Den poté se většina Krnovanů 
zúčastnila generální stávky, kdy ně­
kteří přišli na náměstí, jiní zůstali na 
pracovištích, avšak nepracovali. To 
již městský národní výbor pomalu 
skládal zbraně a  nechal rozšířit 
500 kusů letáků, v nichž nabádal 
k zachování chodu města a ujišťoval 
o ochotě vést dialog s Občanským 
fórem. Do jeho čela se na prvním 
diskusním večeru konaném 30. listo­
padu v podkroví spořitelny postavili 
Miloš Vyleťal, Vlastimil Zillich, Mi­
roslav Olšanský, Josef Haniš a Zde­
něk Háza.

V Krnově se pak nová kapitola 
počala psát 4. prosince. Tehdy se na 
celodenním jednání o  budoucím 
uspořádání města sešli zástupci 
Občanského fóra a městského ná­
rodního výboru. Výsledkem byl 
závěr, že důvěru koordinačního 
výboru mají jen někteří členové 
MěNV, jako například jeho před­
seda Vrzal, přesto je nutné zajistit 
nerušený chod městského výboru. 
Znovu se protagonisté jednání sešli 
večer v divadle spolu s herci opav­
ského divadla, studenty a veřejností 
na diskusním večeru. Zde se také 
14. prosince uskutečnilo plenární 
zasedání národního výboru, kdy 
do rady města byli kooptování i ne­
komunisté Alois Dvořák, Vlastimil 
Gřunděl, Miroslav Francúz, Marie 
Muroňová a Vlastimil Zillich. Přes­
tože ve vrcholném orgánu místní 
samosprávy zůstávali nadále i ko­
munisté, „vláda jedné strany“ tím 
v Krnově skončila, přičemž na ce­
lostátní úrovni se tak stalo o něco 
dříve. � Alexandr Michl‑Bernard

Kniha Vladimíra Bluchy z roku 
1969 patřila po desetiletí k jedi­
né a poměrně snadno dostup­
né primární literatuře.

Atmosféra listopadových událostí v Krnově. � Foto: Tomáš Vocelka
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Hrouzovka je letos (polo)virtuální
Všichni, kdo mají rádi aktiv­

ní pohyb v  přírodě, se mohou 
do konce listopadu zúčastnit tra­
dičního krosu krnovských orien­
tačních běžců Hrouzovka, který 
společně organizují Klub orien­
tačních sportů Krnov, Sport pro 
Krnov a SVČ Krnov. Letošní čty­
řiatřicátý ročník se totiž vzhle­
dem k epidemiologickým opatře­
ním koná jako (polo)virtuální, což 
znamená, že běžci tentokrát trať 
zdolají individuálně.

„Stačí kdykoliv v průběhu listopa­
du zaběhnout či projet na kole, a to 
i vícekrát, vybranou trať a poslat nám 
dosažený čas formou print‑screenu 
záznamu z Garminu či jiné aplikace 
na e‑mailovou adresu info@sport­

prokrnov.cz nebo coby zprávu přes 
Messenger na facebookové profily 
Sport pro Krnov a Cvilínské schody, 
kde zájemci také najdou potřebné 
informace“ vysvětlují organizátoři 
s tím, že každý z účastníků bude bě­
hem prosince odměněn originální 
dřevěnou medailí.

Start hlavního patnáctikilomet­
rového závodu je již tradičně 
mezi břízkami na louce u  SVČ 
(50.0850517N, 17.7141150E), 
cíl u  domku v  Cvilínské ulici 1 
(50.0855525N, 17.7141392E).

„V první polovině listopadu jsme 
vytýčili otočky na tratích dlouhých 
2, 4, 6 a 8 kilometrů, které jsou ur­
čeny žákovským a juniorským kate­
goriím i coby kondiční běh, a jež zde 

zůstanou do konce měsíce. V sobotu 
14. listopadu, tedy v den, kdy měla 
proběhnout Hrouzovka, jsme rovněž 
vyznačili trať hlavního závodu,“ do­
plňují organizátoři.

Startovné je dobrovolné v dopo­
ručené výši 100 Kč a je možné jej 
uhradit na účet pořádajícího spol­
ku Sport pro Krnov, který má čís­
lo 2301576889/2010. Do zprávy 
pro příjemce je nutné uvést jméno 
a příjmení účastníka, případně jeho 
přezdívku. „Veškerý výnos ze star­
tovného bude použit na výrobu me­
dailí, zmírnění ztrát a individuální 
sportovní přípravu především dětí 
a mládeže v průběhu komplikované­
ho koronavirového roku,“ uzavírají 
organizátoři. � (tg)

Ze Slunečnice 
na zajímavá místa

Možná byli letos někteří zkla­
maní, že se naše škola nezapojila 
do akce Otevřené zahrady v rámci 
Evropského týdne mobility od 16. 
do 22. září. Zvažovali jsme účast, ale 
na základě zkušeností z předchozích 
let, kdy na naše zahrady zavítalo 
velmi málo dětí, jsme hledali jinou 
formu zapojení.

Pro všechny děti z  naší školy, 
jejich rodiče i sourozence se nám 
podařilo připravit zajímavou akci. 
Zúčastnilo se jí celkem šestnáct ro­
din, jejichž cílem bylo vypravit se 
na zajímavá místa v Krnově, která 
jsou většinou na okraji města. Na­
bídka byla opravdu pestrá. Jednalo 

se o Bezručův vrch, rozhlednu na 
Ježníku, Ježečkův palouk, Cvilín, 
Šelenburk, soutok řek Opavy a Opa­
vice, letiště, Petrův rybník a Staré 
Hliniště. Na místě rodina pořídila 
společnou fotografii s  logem naší 
školy a po ukončení celé akce nám 
zaslala snímky na e‑mail. Ocenění 
si zasloužili všichni účastníci, ať už 
navštívili jedno, dvě nebo všech­
na námi vybraná místa. Věříme, že 
děti i jejich rodiče potěšila odměna 
v podobě společenské hry Krnovské 
toulky pro kluky a holky, kterou jistě 
všichni využijí ve dnech, kdy počasí 
výletům moc nepřeje. 

Marcela Vávrová, MŠ Slunečnice

Centrum nabízí 
pomoc v čase 
koronakrize

Centrum pro zdravotně postiže­
né Moravskoslezského kraje již přes 
deset let pomáhá osobám se zdra­
votním postižením a seniorům také 
na Krnovsku. Nezměnilo se to ani 
během epidemie koronaviru, kdy je 
řada osob v různé míře odkázána na 
pomoc druhých, ať už se jedná o po­
moc s nákupy, úklid domácnosti, do­
provod k lékaři, pomoc při osobní 
hygieně, ale také o vyplnění volného 
času či mít možnost si s někým po­
povídat nebo vyřešit osobní záleži­
tosti a problémy. V tom všem může 
pomoci, neboť zajišťuje tyto služby:
• osobní asistence (úklid domácnosti, 
zajištění nákupu, pomoc při osobní 
hygieně),
• individuální bezbariérová dopra­
va (speciálně upravené vozidlo pro 
vozíčkáře),
• půjčovna kompenzačních pomůcek 
(toaletní křeslo, chodítka či vozíky),
• poradna pro osoby se zdravotním 
postižením (pomoc při vyřízení 
invalidního důchodu či dávek pro 
osoby se zdravotním postižením).

„Je pro nás důležité, aby lidé se zdra­
votním postižením a senioři nezůstali 
bez pomoci. Při poskytování služeb se 
řídíme aktuálními vládními předpisy 
a klademe důraz na zajištění zdraví 
a bezpečnosti jak klientů, tak našich 
pracovníků,“ říká koordinátorka Eva 
Kaštovská a dodává, že informace zá­
jemci získají na stránkách www.czp­
‑msk.cz, čísle 554 718 068 či e‑mailové 
adrese czp.bruntal@czp‑msk.cz. �(red)

Tříkrálová 
sbírka bude

Omezení související s mimořád­
nou epidemiologickou situací přiná­
ší komplikace také Charitě, která řeší, 
v jaké podobě se v lednu uskuteční 
Tříkrálová sbírka. „Koleda možná 
nebude znít ulicemi, ale štěstí, zdra­
ví, dlouhá léta i požehnání do roku 
2021 chceme s koledníky přinést i na­
vzdory těmto opatřením. Zdraví na­
šich příznivců i koledníků jsou však 
pro Charitu na prvním místě,“ říká 
koordinátorka sbírky Gabriela Víšová.

Charita pracuje se třemi scénáři. 
Ten optimistický počítá s uvolněním 
restrikcí a s klasickou tříkrálovou 
koledou od 1. do 14. ledna. Realistič­
těji se zatím jeví koleda s omezení­
mi, při níž budou dodržena všechna 
nařízení. Charita je proto v kontaktu 
s příslušnými hygienickými stanice­
mi, aby neriskovala zdraví přispěva­
telů, dobrovolníků a zaměstnanců. 
„Velmi neradi bychom koledovali pou­
ze virtuálně, protože osobní setkává­
ní je jedním z pilířů sbírky. Přesto se 
i na tuto variantu chystáme,“ dodává 
Gabriela Víšová. „Nechceme připravit 
dárce o zážitek z koledy, ani požehná­
ní, které koledníci do domů přinášejí. 
Snažíme se proto využít všechny mož­
nosti,“ uzavírá. � (red)

Darujte  
dárek dětem

Služba Sociální asistence Slezské 
diakonie organizuje sbírku Daruj dá­
rek, jejímž cílem je připravit pěkné 
Vánoce pro děti ze sociálně slabých 
rodin na Krnovsku. Jak na to?
• Zvolte, koho chcete svým dárkem 
obdarovat (dívka nebo chlapec a věk: 
0 až 2 roky, 3 až 4 roky, 5 až 7 let, 8 až 
10 let,11až 14 let a 15 až 18 let).
• Před výběrem dárku zavolejte na 
číslo 731 692 935 či pište na e‑mail sas.
kr@slezskadiakonie.cz a domluvte se.
• Najděte doma jakoukoliv prázd­
nou krabici, nejlépe čistou a neroz­
trhanou, o velikosti odpovídající va­
šemu dárku. 
• Když budete mít vše v  krabici, 
hezky ji zabalte, nahoru nalepte 
štítek s  věkem a  pohlavím obda­
rovaného a  co krabice obsahuje.
• Dárek odneste na sběrné místo na 
Dvořákově okruhu 21, a to každý vše­
dní den od 7.00 do 15.00 hodin na zá­
kladě telefonické domluvy. Pracovníci 
předají krabici potřebným dětem.

Pokud si nejste jisti volbou dárku, 
přinášíme vám několik tipů. Pro děti 
do 2 let to může být kojenecká výži­
va, dudlík, plenky, lahvičky, vlhčené 
ubrousky, hračky či oblečení větší ve­
likosti, ty starší od 3 do 4 let potěší 
puzzle, pexeso, stavebnice, dřevěné 
hračky, kostičky, plyšáci, panenky, 
obrázkové knížky, pastelky, fixy, bar­
vičky, omalovánky či autíčka. Dětem 
ve věku od 5 do 7 let udělají radost 
pastelky, foukací fixy, křídy knížky, 
deskové i karetní hry, stavebnice, au­
tíčka, panenky, sladkosti, čelenky, ná­
ramky nebo přívěsky. Děti od 8 do 
10 let můžete obdarovat krabičkou 
na svačinu, láhví na pití, knihou nebo 
sportovními potřebami. Starším dě­
tem od 11 do 14 let se bude líbit kos­
metika, čelenky, šátky, kšiltovky, ka­
belky nebo modely letadel i autíček. 
A konečně tipy pro ty nejstarší od 
15 do 18 let jsou časopisy, řetízky, 
korálky, bižuterie, náramkové ho­
dinky, power banka, sluchátka, flash 
disk, bezdrátová myš nebo přenosný 
reproduktor.� (tg)
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Skauti z oddílu Krnovská Trojka pravidelně 28. října drželi čestnou stráž 
u památníku před gymnáziem. Letos to však kvůli koronakrizi nebylo 
možné. Jejich fotografická koláž dokazuje, že připomenout si tento 
významný den dokázali společně se svými rodinami, aniž by porušili 
epidemiologická opatření. � Foto: Krnovská Trojka




